

Переменка

4 ноября 2016 года



В честь дня Казанской иконы Божьей матери и славной победы русской армии над польскими интервентами, президент РФ В. Путин в 2005 году подписал указ об учреждении в России 4 ноября нового государственного праздника, Дня народного единства. А сама идея отмечать праздник именно в этот день принадлежит Межрелигиозному совету России. Поэтому День народного единства является не только светским, но и межрелигиозным праздником, который отмечают все жители страны и представители разных религий и конфессий.

В этот торжественный день проходят концерты, демонстрации и массовые шествия,

благодарительные акции. Также в этот день обязательно устраивается торжественный правительственный прием в Большом Кремлевском зале, на котором награждаются люди, внесшие большой вклад в развитие и процветание России. Вечером 4 ноября стало доброй традицией устраивать визуальные шоу и фейерверки, праздничные гуляния и концерты.

Сейчас в России День народного единства становится все популярней. Ведь гордость за свою Родину, за ее прошлое и настоящее, и вера в ее счастливое будущее – это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом.

© <http://pozdrav.a-angel.ru/prazdniki/den>

В этом выпуске:

4 ноября. Почему праздник Казанской иконы Божьей Матери стал Днем Народного Единства	2
4 ноября—41 год со дня рождения нашей школы	3
Правовые беседы	4
Готовься с детства к труду и обороне	4
24.11.2016г.— День Матери	5
Ваши истории	6
Писатели-юбиляры 2016-2017 уч. года	6

Почему праздник Казанской иконы Божьей Матери стал Днем Народного единства

Тот, кто думает, будто праздник, отмечаемый 4 ноября совсем молодой, глубоко заблуждается. День Казанской иконы Божьей Матери в России празднуют 4 ноября уже более 366 лет. Причем сначала это был сугубо московский праздник в честь спасения в 1612 году Москвы от польской интервенции, а в 1649 году он стал всероссийским. Причем не церковным, а именно общенародным праздником: по-видимому, наши предки осознали всю значимость того, что сердце России - Москва была освобождена от поляков. И произошло это именно 4 ноября (22 октября по старому стилю). Точнее, 4 ноября 1612

года русские воины взяли штурмом Китайгород, где засели поляки - это был переломный момент, а через четыре дня польский гарнизон в Кремле сам капитулировал. Важная победа, положившая начало концу смутного времени. Победа судьбоносная, но при чем тут икона?

А при том, что список Казанской иконы Божьей Матери принесли с собой в ополчение, собранное Кузьмой Мининым и Димитрием Пожарским, казанские дружины. Перед этим чудотворным образом и молились воины, готовя себя к битве.

(читайте об этом на стр. 3)

4 ноября—день рождения нашей школы. Зрелый возраст—41 год!

Что изменилось за прошедший год? Какими мы стали? (ответ смотрите на стр. 3)





Почему праздник Казанской иконы Божией Матери стал Днем Народного единства



Четыре столетия спустя, нам, атеистам и маловерам, связь между победой и молитвами пусть даже и к знаменитой иконе кажется неочевидной. Но наши предки в этой связи были твердо уверены, и

именно эта убежденность стала основой для того, чтобы посчитать день начала победы над польскими интервентами днем празднования Казанской иконы Божьей Матери. Вторым днем празднования. Потому что один праздник у Казанской уже был - день ее чудесного обретения: 8, или, по новому стилю, 21 июля. Произошло это чудесное обретение неизвестного ранее образа за тридцать три года до того, как Казанская спасла Москву и Россию.

Дело было так. В Казани (отсюда название), в 1579 году, после страшного пожара девятилетняя девочка Матрона увидела во сне Богородицу, которая указывала на место, где лежит Ее икона. Девочке, конечно, поверили не сразу, но потом все-таки начали рыть и на пепелище нашли икону удивительной красоты. После обретения образа начались чудеса, связанные с исцелениями больных, особенно слепых. В 1594 году священник Ермолай, ставший впоследствии знаменитым Патриархом Гермогеном, сделал точное описание обстоятельств обретения иконы и произошедших после этого исцелений. И с 1595 года Церковь устанавливает праздник в честь явления Казанской иконы - 21 июля.

Так что к моменту, когда в России началась смута, икона Казанской Божьей Матери была известна и очень почитаема.

Теперь, чтобы понять, какую роль сыграла Казанская в смутное время, давайте вспомним, что же тогда происходило. 1605 год - умирает царь Борис Годунов, и московские воеводы-предатели убивают его сына Федора, в столицу въезжает Лжедмитрий I. Через год убивают и Лжедмитрия. Царем избирают Василия Шуйского (1606-1610), но смута продолжается. В 1608 году появляется Лжедмитрий II, войска Шуйского разбиты. Начинается прямая интервенция: в 1609 году польские оккупанты осаждают Смоленск, Троице-Сергиев монастырь (будущую лавру) под Москвой, затем входят в столицу. Страна разорена дотла: всюду разбой, мародерство, страх и предательство. Кажется, что нет силы, которая бы собрала нацию воедино, подняла дух, возродила страну. В 1610 году свергают и Шуйского. Изменники-бояре избирают на Московское царство польского королевича Владислава. Страна на краю гибели. И тут свой голос возвышает Церковь.

Несмотря на численное и техническое превосходство

польских интервентов, Троице-Сергиев монастырь стоит, полякам так и не удается покорить монахов. Находящийся в 1610 году под стражей патриарх Гермоген - тот самый, что делал описание чудес Казанской иконной Божьей Матери, призывает всех подняться на защиту православной веры и Отечества. На его призыв откликаются Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский, собравшие ополчение. К войскам присоединяются казанские дружины, они и берут с собой, в войско, чудотворную икону Казанской Божьей Матери.

Народные бедствия Церковь всегда воспринимала как наказание за грехи. Поэтому пост, покаяние и молитва считались непреложной подготовкой к любому бою. Чудесное спасение страны, когда в народе пробуждались духовные силы, и они показывали пример героизма ради Отечества, повторялись потом в истории России не однажды. И часто это было связано со Спасительницей - Казанской иконой Божьей Матери.

В 1709 году, перед Полтавской битвой, Петр Великий со своим воинством молился перед Казанской о даровании победы. Перед образом молился А. В. Суворов. Об избавлении от французов молились перед святыней и в 1812 году, один такой молебен - при отбытии М. И. Кутузова в действующую армию - хорошо запомнился свидетелям события тем духовным подъемом единения, который испытали все. Казанская спасала и в Великую Отечественную, причем спасала всех - и атеистов, и тех, кто по своей национальной принадлежности должен был бы верить уж никак не в Господа Иисуса Христа...

В словах молитвы, читаемой перед Казанской иконой Божьей Матери, содержится ключ к пониманию того, почему этот образ являл нам поддержку в минуту тревог. В молитве ясно и недвусмысленно дана связь между личным, между состоянием души человека, его греховностью, и общим - тем, в каком обществе, в какой стране мы живем. Кстати, глаза на такие вещи открываются именно в години великих народных потрясений. А раз эта связь, это единство нашего частного, личного и общего существует, значит совсем неслучайно, собирая силы на решительный бой, наши предки не просто молились, они постились, они калялись. Это становилось залогом их грядущих побед. В том числе и тех, что были осенены Казанским образом Богородицы.

А потом, в благодарность, русские ставили в честь Казанской иконы Божьей Матери храмы. В России их было несчитанное количество. И в каждом доме икона - ею благословляли венчающихся, а потом вешали над детской кроваткой...

То, что Днем народного единства был выбран день празднования Казанской иконы Божьей Матери, имеет глубочайший смысл. Настоящее единство, и наше прошлое это неоднократно доказывало, может держаться только на духовном. Мы не должны забывать об этом в годы, когда смута - всего лишь страницы истории.

4 ноября—41 год со дня рождения нашей школы.

*С днём рождения,
школа!*



Школа, школа – ты начало,
Всех профессий и дорог,
Ты нам другом верным стала,
Чтобы по сердцу занятие
В жизни, каждый выбрать мог.
Кем мы станем, неизвестно -
Наши цели далеки.
Мы дружны, как ноты в песне,
Все твои ученики!



Наши отличники и хорошисты



Наш «семейный» школьный альбом.





Поклон вам, мамы дорогие,
За ваш нелегкий, нужный труд,
За всех детей, что вы взрастили
И тех, что скоро подрастут.
За вашу ласку и вниманье,
За искренность и простоту.
За мужество и пониманье,
За чуткость, нежность, доброту.

«Есть прекраснейшее существо,
у которого мы всегда в долгу,
- это мать»

Н. Островский



24.11.2016 года в школе прошел чудесный праздник, посвященный Дню Матери, который организовали Юсубова Людмила Федоровна, Лесникова Валентина Юрьевна и Мосина Валентина Георгиевна. Вели праздничный концерт учащиеся 9 класса Слесарева Татьяна и Корнилов Артем.

В праздничном концерте приняли участие учащиеся все классов. Какой артистизм, сколько старания! Какие молодцы наши юные дарования!



МОУ "Джзатиевская ООШ"

Кабинет № 207
188743, Ленинградская
обл.,
Приозерский р-он, п.

8(81379)99-548
Факс: 8(81379)99-548
Эл. почта:
dzhat@prz.lokos.net

"Свети, гори,
вперед зови!"



Дорогие друзья, приносите свои интересные истории из школьной жизни или рассказы о прошлом, услышанные от ваших родных и близких. Мы их напечатаем.



Истории про моего дедушку.

Чернобыль.



Дедушка очень любит путешествия. Ещё в детстве он хотел путешествовать. Но в молодости он мог путешествовать только по СССР. К счастью, СССР страна большая и дедушка побывал в самых разных её уголках. Он был в Мурманске, на Байкале, в Узбекистане и ещё много где.

Также дедушка был в Чернобыле. Туда он поехал добровольно, устранять последствия взрыва 4 энергоблока чернобыльской атомной электростанции. С КПП до электростанции их вёз автобус, не пропускающий радиацию. Как рассказывал дедушка, радиация сильно воздействовала на окружающий мир. Некоторые из растений меняли внешний вид. К примеру, хвоя у сосны стала не зелёной, а оранжевой. А яблоки на яблонях выросли до огромных размеров. Они были размером с две ладони. Всё это были последствия облучения. Перед тем как поехать на станцию, все надевали защитный костюм.

На ЧАЭС дедушка и другие добровольцы проводили не больше 30 минут, так как больше там нельзя было находиться из-за радиации. Они делали саркофаг, заливая бетон в 4 энергоблок с крыши. Когда они возвращались на КПП, они снимали защитный костюм и сжигали его.

За ликвидацию аварии на ЧАЭС дедушке дали медаль. Он и другие ликвидаторы аварии сделали большое дело, ведь радиация невидима и легко переносится ветром. Говорят, радиация была перенесена ветром до Китая и даже достигла берегов Северной Америки. Если бы своевременно не построили саркофаг, то заражённой территории было бы больше.

Сафронов Данил.

Писатели-юбиляры 2016-2017 учебного года



Сайт <http://pedsovet.su/>

2 ноября — 110 лет со дня рождения поэта и писателя Даниила Леонидовича Андреева.

11 ноября — 115-летие со дня рождения художника-иллюстратора и литературного деятеля Евгения Ивановича Чарушина.

11 ноября – 195-летие со дня рождения прозаика Федора Михайловича Достоевского. Наиболее значительные романы — «Преступление и наказание», «Идиот», «Бесы», «Подросток», «Братья Карамазовы».

19 ноября — 305 лет со дня рождения гениального ученого, историка и литератора Михаила Васильевича Ломоносова. Его называют первым отечественным ученым с мировым именем. Он был не только выдающимся физиком и химиком, но и поэтом, который заложил фундамент современного русского литературного языка.

22 ноября — 215-летний юбилей со дня рождения этнографа, лексикографа и писателя Владимира Даля. Наиболее значительный труд — «Толковый словарь живого великорусского языка». В. Даль работал над его составлением на протяжении 53 лет.

В 2016-2017 учебном году литературный мир отмечает много знаменательных дат. Талантливые поэты, драматурги и прозаики достойны того, чтобы воздать им положенные почести. Перед вами список писателей-юбиляров 2016-2017 учебного года.